

ПАМЯТНИК МИЛИЦИОНЕРАМ

На углу здания Таштагольского районного отдела внутренних дел на каменных насыпях возвышается бронетранспортёр. Открытие монумента в честь сотрудников органов внутренних дел, выполнявших задачи в спецкомандировках на территории Северо-Кавказского региона, в Республиках Таджикистан и Чечня, было приурочено ко Дню города в 2010 году и состоялось 31 августа.

Почётное право открытия выпало Александру Федосенко и Александру Фёдорову, милиционерам в отставке. В своё время они с достоинством выполнили служебный долг, но, к сожалению, оба получили ранения в схватках с боевиками. Свою пулю А.В. Федосенко «поймал» в январе 2002 г. при зачистке населённого пункта Закан-Юрт в Ачхой-Мартановском районе Чеченской республики. Боевики открыли шквальный огонь. Не растерявшись, милиционеры ответили тем же и в результате скоротечного боя боевики, полегли. Но не обошлось без потерь и в рядах милиционеров: в бою героически погиб один из сотрудников милиции, друг, товарищ и сослуживец Александра Федосенко, а сам он получил тяжёлое ранение.



Открытие монумента стало заметным событием в городе. На церемонии присутствовали свободные от службы сотрудники милиции, ветераны правоохранительных органов, представители власти и жители города. Снятое с обелиска покрывало открыло взору зрителей мраморный памятник, рядом с которым возвышается военный бронетранспортёр. На блестящей золотистой табличке мемориала значится: «Посвящается сотрудникам органов внутренних дел, проходившим службу в «горячих точках» и принимавших участие в локальных войнах». А точки были действительно «горячими»: как по климатическим условиям, значительно отличавшимся от наших сибирских, где порой дули горячие ветры в пятидесятиградусную жару, заметая глаза раскалённым

песком, так и по обстановке...

Идея создания мемориала принадлежит главе Таштагольского района В.Н. Макуте и заместителю начальника ГУВД по Кемеровской области по тыловому обеспечению полковнику милиции Н.Н. Кротовскому, много лет возглавляющему местный отдел милиции. Он отметил, что очень гордится своей работой и пожелал дальнейших успехов таштагольским стражам порядка. Двое из них не смогли присутствовать при открытии мемориала – как раз в это время они проходили спецкомандировку в Чечне. Это милиционер-кинолог мобильного взвода в составе роты ОВД Сергей Худяков и инспектор ДПС отдельного взвода ДПС ГИБДД Роман Моралев. Всего в «горячих точках» на тот год побывали 54 ташта-

гольских милиционера.

Оформление монумента выполнял дизайнер Владислав Шитенок. Вместе со своими работниками он установил бронетранспортёр на каменную осыпь на фоне баннера с острыми заснеженными пиками горного Кавказа. Ночью памятник подсвечивают яркие разноцветные фонарики, а приветливая скамейка приглашает отдохнуть уставших прохожих.

К открытию памятника-мемориала приурочили награждение медалями «За честь и мужество», «За веру и добро», «За служение Кузбассу» отличившихся стражей порядка. За плечами этих милиционеров десятки командировок в «горячие точки» Северного Кавказа, где не раз им приходилось сталкиваться со смертью лицом к лицу. В этот день не забыли отметить отличников – талантливых детей милиционеров. Завершилась церемония возложением цветов к мемориалу.

Отныне у таштагольской теперь уже полиции есть свой мемориал, куда могут прийти все, кому дорога память о бойцах: их родственники, сослуживцы, и просто люди, равнодушные к судьбам тех, кто защищает нас в мирное время.

Наталья Сидорова